



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/38/117  
S/15642  
16 March 1983  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать восьмая сессия  
Пункт 69 первоначального перечня\*  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО  
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ  
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИИ ИЗРАИЛЯ  
В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ  
ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать восьмой год

Письмо постоянного представителя Иордании при Организации  
Объединенных Наций от 14 марта 1983 года на имя Генерального  
секретаря

Имею честь настоящим препроводить с чувством глубокого негодования и возмущения короткий перечень нападений Израиля на священную мечеть Аль-Акса в Иерусалиме, имевших место с июня 1967 года по 11 марта 1983 года, когда серия израильских нападений на священные места мусульман достигла своей наивысшей точки с осквернением Израилем священного Харам аш-Шариф.

Израиль постоянно упорствовал в осуществлении и поощрении актов нападения и разрушения, направленных против священной мечети Аль-Акса и против других святых мест в Иерусалиме и во всех других местах, оказавшихся оккупированными Израилем.

Неоднократное совершение подобных актов ясно свидетельствует о наличии у Израиля определенного намерения разрушить все религиозные святыни ислама в Иерусалиме и во всех других местах на оккупированных территориях, а также о его пренебрежении чувствами сотен миллионов верующих, помыслы которых обращены к Иерусалиму.

Нет необходимости в том, чтобы я лишний раз подчеркивал всю серьезность таких актов, которые представляют собой грубое нарушение принципов международного права, в частности статьи 47 четвертой Женевской конвенции 1949 года, а также то, что они являются серьезной угрозой миру и безопасности региона.

\* A/38/50.

A/38/117  
S/15642  
Russian  
Page 2

Буду признателен, если Вы распространите данное письмо и приложение к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 69 первоначального перечня и в качестве официального документа Совета Безопасности.

Абдулла САЛАХ  
Постоянный представитель

/...

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Нападения Израиля на священный Харам аш-Шариф с июня 1967 года по март 1983 года

Израильский заговор против священного Харам аш-Шариф, включающего в себя мечети Аль-Акса и Куббат ас-Сахра, направленный на разрушение этого комплекса и создание на его развалинах иудейского храма, начал осуществляться во второй половине 1967 года, меньше чем через неделю после оккупации Иерусалима.

Осуществление данного заговора принимало разнообразные формы, каждая из которых была направлена на разрушение этого священного исламского памятника, первой по значению из двух кибл и третьего — из святых мест, а также на разрыв исторических связей ислама с Иерусалимом, которые зримо выражаются прежде всего в их основном символе — священной мечети Аль-Акса.

С одной стороны, такой формой являлось поспешное осуществление раскопок вокруг мечети Аль-Акса в ее западной и южной части, которые в результате их расширения и создания тоннеля были перенесены под эту мечеть, и, с другой стороны, — бесчисленные попытки проникнуть на ее территорию, которые в среднем имели место два-три раза в месяц и осуществлялись под видом посещения мечети для молитвы, в то время как их реальная цель состояла в том, чтобы посредством свершившегося факта навязать иудаизацию Харам аш-Шарифа. Именно это произошло с мечетью Ибрахими в Хевроне, где случаи проникновения в мечеть и совершения в ней молитв привели к ее разделению на мусульманскую и иудейскую части и к последующему окружению мусульманской части и запугиваниям посещающих ее верующих, что призвано подготовить их окончательное изгнание из мечети и ее иудаизацию.

Больше всего обращают на себя внимание следующие случаи нападений, которым подвергся Харам аш-Шариф после израильской оккупации в июне 1967 года.

### I. ПОДЖОГ

Первой из числа бросающихся в глаза попыток разрушить и уничтожить святые места мусульман был преступный поджог священной мечети Аль-Акса. Он имел место 21 августа 1969 года, когда сионист, имеющий австралийское гражданство, Майкл Рохан поджег мечеть, в результате чего полностью сгорел престол Салах эд-Дина, а также сгорела юго-восточная часть крыши мечети. Оккупационные власти ограничились лишь тем, что арестовали преступника, выдвинули против него формальное судебное обвинение, однако в ходе разбирательства они заявили, что он является психически ненормальным, оправдали его и выпустили на свободу.

## II. РАСКОПКИ

Раскопки, ведущиеся в районе мечети Аль-Акса и под ней, как в западной, так и в южной части, ставят целью вызвать повреждение ее стен и разрушить мечеть Аль-Акса. Они ведутся под предлогом обнаружения остатков так называемого иудейского храма, однако в действительности эти раскопки направлены на разрушение и уничтожение принадлежащих исламских строений, прилегающих к стене плача, находящихся поблизости от нее или расположенных вдоль этой стены. При этом также ставится цель захватить и разрушить Харам аш-Шариф и построить иудейский храм на том месте, где находятся мечети Аль-Акса и Куббат ас-Сахра. Проводимые Израилем раскопки в районе мечети Аль-Акса начались в конце 1967 года и продолжаются до настоящего времени; они осуществлялись в девять стадий, самой недавней из которых было сооружение подземного тоннеля, идущего от стены плача к мечети Куббат ас-Сахра и заканчивающегося у священного Харам аш-Шариф. 17 августа 1981 года Министерство вакуфов и по делам исламской религии случайно обнаружило раскопки, ведущиеся в данном тоннеле, и 2 сентября 1981 года, после массовых столкновений между мусульманскими рабочими и техниками и еврейскими экстремистами, тоннель был закрыт.

## III. НЕОДНОКРАТНЫЕ ПОПЫТКИ СОВЕРШАТЬ МОЛИТВЫ В МЕЧЕТИ АЛЬ-АКСА

Попытки израильтян проникнуть в мечеть Аль-Акса и на ее территорию начались под видом совершения утренних молитв. Менее чем через три дня после поджога мечети Аль-Акса, который имел место 18 августа 1969 года, несколько молодых евреев проникли на территорию Харам аш-Шариф и стали ходить вокруг мечети Куббат ас-Сахра, распевая псалмы, читая молитвы и отрывки из торы. За этим последовали дальнейшие случаи вторжения. Наиболее вызывающей была попытка взорвать мечеть Куббат ас-Сахра, предпринятая в мае 1980 года раввином Меиром Кахане. 11 мая 1980 года израильские силы безопасности обнаружили взрывчатые заряды, заложенные неподалеку от мечети Аль-Акса Меиром Кахане и его группой.

После этого Кахане неоднократно заявлял о том, что он намерен взорвать мечеть Аль-Акса. В качестве примера можно привести его совершенно недвусмысленное заявление, которое он сделал в интервью, данном израильской газете "Едиот ахронот", опубликованном 21 января, о том, что он не успокоится до тех пор, пока ему не удастся взорвать мечеть Аль-Акса.

#### IV. ВООРУЖЕННОЕ ВТОРЖЕНИЕ И УБИЙСТВО МУСУЛЬМАН

Весьма показательным примером попыток вторжения и разрушения мечети Аль-Акса явилось вторжение, совершенное израильским солдатом Эли Готманом 11 апреля 1982 года. Ему удалось ворваться в мечеть Куббат ас-Сахра после того, как он обстрелял охранников мечети, убив двоих из них. В ходе своего нападения он выпустил большое количество пуль в своды и стены мечети Куббат ас-Сахра, что привело к тому, что мечети был причинен значительный материальный ущерб. В результате имевших место после этого столкновений между мусульманами и иудеями было убито 9 и ранено 136 человек.

#### V. ПОСЛЕДНЯЯ ПОПЫТКА ВЗОРВАТЬ МЕЧЕТЬ АЛЬ-АКСА

Последняя попытка проникнуть на территорию Харам аш-Шариф имела место 11 марта 1983 года; в ней принимало участие приблизительно 45 членов расистской экстремистской организации "Движение Ках", большинство из которых живет в Кирият Арба в районе Хеврона. Они намеревались скрытно проникнуть на территорию мечети Аль-Акса через скрытый тоннель, до которого еще не дошли раскопки; у них имелось большое количество оружия и взрывчатых веществ, необходимых для того, чтобы взорвать мечеть Аль-Акса и создать на ее развалинах еврейское поселение. Однако эта попытка не удалась, и члены данной группы были арестованы. Они признались в том, что эта операция была задумана еврейскими религиозными лидерами, включая Меира Кахана, Моше Левингера и Израиля Ариеля, а также что эти лидеры собирались в Кирият Арба вместе с членами данной группы, которой было поручено взорвать мечеть Аль-Акса.

Краткое перечисление предпринятых до настоящего времени попыток ворваться в мечеть Аль-Акса и на ее территорию, а также заявлений, в которых экстремисты из числа еврейских религиозных лидеров объявляют о своей решимости и впредь стремиться к тому, чтобы взорвать мечеть Аль-Акса и создать храм на ее развалинах, является свидетельством того, каковы в действительности замыслы евреев в отношении этой мечети, а также в отношении других святых мест мусульман и христиан в Иерусалиме и в других частях Западного берега. Попытка взорвать бомбу в мечети Каззазин в Хевроне, имевшая место несколько дней назад, является не более чем новым свидетельством того, насколько обострилось положение на оккупированных территориях, а также того, насколько серьезна угроза, нависшая над их гражданами, а также над арабской и исламской культурой на оккупированных территориях.

-----